

耒阳市

启用4G执法记录仪 实现“精准高效”执法

本报讯（记者 周琪 通讯员 曹富蓉 邓正爱）高清摄像、夜间红外拍摄、多度广角、辅助对焦……近日，耒阳市首批150台4G执法记录仪列装综合行政执法队伍，通过无线网络和4G网络进行实时视频音频信息传输、语音对讲等功能，在现场执法工作中发挥重要作用，为该市经济社会发展保驾护航。

市民纷纷点赞。

武广新城片区是耒阳市重点项目聚集地，发展势头强劲，所处位置交通方便快捷。受利益驱动，片区内“两违”建设一度蔓延，偷建、抢建行为屡禁不止，制约和影响了重大工程项目正常发展。耒阳市综合行政执法局把这一制约当地发展“瓶颈”列入“头号工程”，运用4G执法记录

仪后，实现了执法效能最大化，维护了执法人员正当权益，也维护了群众合法权益，执法更加规范透明。

据了解，4G执法记录仪已运用到市容秩序、违法建设、公共卫生、交通旅游、资源环境、市场监管等行政执法领域，实现行政执法服务市民的精细化、管控秩序的标准化以及诉求解决的快捷化。

推进“三强一化” 建设现代化新衡阳
——全面贯彻市第十二次党代会精神

让法治衡阳 成为亮眼的名片

——访市司法局党组书记、局长杨安定

■本报记者 王靖

衡阳市第十二次党代会提出要持续推进建设法治衡阳建设，法治衡阳如何加速推进？司法行政部门如何发力？衡阳市司法局党组书记、局长杨安定表示，将从凝聚法治共识、坚持依法治国、加强法治供给四个层面发力，把衡阳打造成为全国法治城市示范区，为推进“三强一化”建设凝聚磅礴法治力量。

进一步凝聚法治共识，加强普法工作。法治是最好的营商环境。进一步凝聚法治共识需要提高规则意识，让守规则成为衡阳人的共识，成为优化营商环境最内在的力量，下一步，将进一步加强分类分众普法，创新普法形式，落实谁执法谁普法责任制，提高普法的实效性，让法律真正走到群众身边、走进群众心里。

进一步强化法治引领，加强立法工作。一方面，在市级立法权限内，将制定更多体现衡阳特色、解决衡阳问题的法律法规；另一方面，要确保中央、省里的立法在地方落地见效，让法定机关通过的法律真正发挥规制社会、社会治理的作用。加快建立、完善行政执法和司法办案

标准、流程，形成执法办案标准体系，坚持依法依规执法，按程序办案。进一步强化法治权威，加强执法和司法工作。全面、精准、及时、高效、公平、公正地贯彻实施法律，执法和司法工作是重中之重。将围绕打造国家法治示范城市，争创全国法治示范政府，让严格规范公正文明执法成为衡阳这座城市的标签，成为衡阳区域法治环境的标签。

进一步加强法治供给，坚持用法治思维和法治方式解决问题。社会经济运行过程中发生的问题能否及时、高效、公正得到解决，反映一座城市法治成熟程度。衡阳市第十二次党代会明确提出要建设湘南地区民商事仲裁中心，就是要在诉讼渠道外开辟另外一条渠道，及时、公正、高效解决市场主体在商事活动中发生的争议，帮助他们甩掉包袱，轻装上路，促进社会经济高质量发展。

“通过这四个方面的努力，衡阳区域法治环境将得到大提升，法治衡阳将成为亮眼的名片，成为衡阳区域竞争力的重要支撑。”杨安定说。

一把手访谈

扩财源、促发展 以高质量财政助推“三强一化”

——访市财政局党组书记、局长秦振衡

■本报记者 张建新

“市第十二次党代会为衡阳未来五年发展指明了方向、定下了基调、明确了任务。全市财政部门将始终坚持‘以政领财、以财辅政’的政治属性，紧紧围绕落实‘三高四新’战略和推进‘三强一化’建设，凝心聚力、务实笃行。”市财政局党组书记、局长秦振衡日前接受记者采访时表示，将以高质量财政工作助推现代化新衡阳建设。

秦振衡表示，首先要加强财源建设。坚持以服务企业为中心，通过一次性定额奖补、贷款贴息奖补、新增贡献奖补三种方式，对中小企业“专精特新”发展、企业智能化改造和智能制造建设、企业转型发展、企业“原地倍增”、创新平台建设、总部经济企业、综合保税区、企业上市等方面给予财政奖补。下阶段，要加快建设“奖补政策智慧云”服务平台，确保企业对奖补政策“应知尽知”“应享尽享”。

其次，进一步优化营商环境。秦振衡表示，坚决落实好减税降费政策，

该减的一定减到位，能支持的尽量支持，让企业轻装上阵。切实简化办事程序，真正做到减时间、减资料、减程序，提升行政效能。深化机关作风建设，牢固树立“人人都市营商环境”的理念，对财政事项的办理、项目的评审、资金的拨付等工作实施限时办结制度，以明确的时限规定和规范的办理流程，全面提升办事效率和服务能力。

尤为重要的是，增进民生福祉。秦振衡指出，这是发展的根本目的。对民生投入保障要做到足额安排、应保尽保，确保民生支出占财政支出比重稳定在70%以上。他表示，一方面，坚决落实“过紧日子”的要求，精打细算，厉行节约，勤俭办一切事业，把钱用在民生最急需的、发展最关键的地方。另一方面，优化支出结构，集中财力推动幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶不断取得新进展，坚决打好污染防治攻坚战，全面落实乡村振兴战略，让人民群众共享改革发展成果，拥有更多获得感、幸福感、安全感。



10月20日下午，东风教育集团冶金校区衡阳晚报小记者站举行“廉政文化”主题现场书法比赛。比赛以“倡廉、学廉、颂廉”为主题，以书写格言、诗词等形式展现廉政文化。比赛中，选手们屏气凝神，握笔有力，运笔流畅自如，展示了当代少年朝气蓬勃、积极向上的风采。

■李境 摄



闸门更换 石鼓区 今明局地停水

本报讯（记者 胡亚华）记者昨日自市水务集团了解到，因石鼓书院旁DN400、DN100闸门更换，市水务集团拟定于10月22日14:00至10月23日12:00停水施工。届时，石鼓书院附近居民用户无水。其中包括石鼓书院、辉煌大厦、朱陵阁、冠城江景及周边几栋楼梯房等无水。请提前做好储水准备，早完工早通水，如提前通水将不再另行通知。

供水信息 咨询热线：
8429110
衡阳市自来水有限公司协办

爱心助力，拾荒老人踏上回家路

■本报记者 周琪 通讯员 唐兰荣

培育和践行社会主义核心价值观

近日，流浪了10年，来自娄底市涟源市龙塘镇莲花村的拾荒老人夏中日在珠晖区湖北路社区工作人员的帮助下，终于回家了。

10年前，夏中日来到珠晖区湖北路社区湖北里居住，靠拾荒维持生活。一间昏暗的小房子是夏中日的临时住所，一张简单的桌子上摆着为数不多的生活日用品就是他的全部家当。在一次救助活动中，湖北路社区工作人员

日常用品及生活物资。”

近期，事情出现了转机，当湖北路社区联合广东路派出所与他再次进行沟通时，夏中日老人告知了其弟弟姓名和家庭详细地址，广东路派出所随即与当地的村委会取得联系后，得知了他弟弟的家庭情况并与他弟弟取得了联系。10月13日晚上，夏中日外甥女邱女士从长沙驾车来到衡阳，将夏中日接回娄底市涟源市龙塘镇莲花村。

近年来，珠晖区大力开展街面流浪人员救助工作。通过进行救助和帮扶，送流浪人员回家，或是帮助其重新融入社会等人性化举措，让衡阳这座大爱之城变得更加温馨和温暖。

苦干实干，确保安全生产 百日大会战取得实效

我市召开动员部署视频会议 毛朝晖出席并讲话

本报讯（记者 向吟吟）10月21

日上午，省安委会2021年第三次全会暨岁末年初安全生产百日大会战动员视频会议后，我市立即召开专题视

频会议，分析研究前三季度安全生产形势，安排部署安全生产百日大会战重点工作任务。市委常委、常务副市长毛朝晖要求，要以爬坡过坎、滚石上山的精神，苦干实干，确保大会战取得实在成效，推动全市安全生产形势持续稳定。

会议指出，岁末年初历来是安全生产事故的多发时期，全市安全生产形势严峻复杂。各级各部门各专业委员会要严格落实全省安全生产工作视频会议精神，提高政治站位，牢

固树立安全至上的理念，统筹好安全与发展的关系，严格落实领导责任、监管责任和主体责任，紧紧围绕提升本质安全水平要求，不断夯实安全发展基础。

毛朝晖强调，要清醒认识我市当前的安全生产形势，聚焦煤矿、危险化学品、道路交通、消防等重点行业领域，以安全生产专项整治三年行动为抓手，以严之又严的措施彻底排查整治事故隐患，确保突出问题和重大隐患“双清零”。要精准施策，全力破解隐患排查难题、风险管控难题和整治整改难题。

要凝聚合力，进一步强化监管执法、依法治安、督察督办，坚决杜绝搞形式、走过场，守护好高质量发展的安全底线。

今年以来，我市出租车市场管理进一步规范——

乘客投诉同比下降35%

百年路 启航新征程

我为群众办实事

本报讯（记者 金明达 通讯员 刘先军）10月21日，记者从市交通运输局获悉，今年以来，全市出租车乘客有效投诉同比下降35%，出租车市场管理进一步规范，行业服务水平全面提升，受到社会各界好评，树立了行业优质服务形象。

今年来，交通运输部门扎实开展“我为群众办实事”主题实践活动，督促出租车企业加强对从业人员教育培训，开展安全专项整治行动和企业服务质量信誉考核工作。市交通运输

综合行政执法支队针对群众反映的出租车不打表、故意绕道、拒载、强行拼客等违规违章乱象进行从严查处。

此外，为了进一步做好监督管理工作，还安排专人24小时受理乘客有关行业违章投诉及意见建议，及时做好乘客投诉受理、核实、处理及回复，为乘客排忧解难。据统计，今年以来共查处非法营运车辆123台次、违规经营网约车286台次、违规经营出租车36台次，对相关违法违规车辆全部依法依规处罚到位，较好地维护了出租车市场秩序。

下一步，市交通运输局将继续做好行业执法监管、安全监管，规范行业经营行为，扎实做好城区1400台巡游车经营权到期收回并重新授予工作，确保10月底新投放车辆按期上线运行。

张辉红：

增花添彩提“颜值” 打造园林新景观

■本报记者 胡亚华

我的衡阳 我的奋斗

贯彻落实市第十二次党代会精神

党代会报告，将党代会精神与实际工作联系起来，强化使命担当，切实将思想和行动统一到市党代会的精神上来，进一步推动我市城市园林绿化精细化管理，努力打造园林绿化新景观。

10月19日上午，细雨绵绵，在岳屏广场银杏林，市主干道和广场绿化副所副所长张辉红操持平剪，忙着替银杏树下的瓜子黄杨修剪整形，不一会儿，发梢上沾满了点点水珠。

秋风起，落叶纷飞。连日来，张辉红带领园林工人一道顶风斗雨，清理绿地内的枯枝落叶，修剪病害枝、从生枝，让树木通风透气，有效预防病虫害。并对小游园内树木进行施肥、加固支撑、扶直矫正，及时清除绿化带内的垃圾和杂草，确保城区“四时皆景、季季有花”，让市民、游客穿街过巷感受四季的变化。打造生态宜居城市环境，增强市民的获得感、幸福感，为加快建设现代化新衡阳贡献“园林人”的智慧和力量。

市第十二次党代会闭幕后，张辉红与该所领导班子成员一道，第一时间组织干部职工领会贯彻市第十二次

天气变了，这些安全问题要注意！

安全生产三年行动
应急科普

冬天快到了，气温下降，昼夜温差大，冷暖变化不规律，安全生产活千万不能“打盹”。

加强设施设备管理

设备和金属构件容易发生锈蚀、扭曲、破裂，会直接导致泄漏和爆炸事故，因此设施设备的检查、维护、保养工作尤为重要。

企业要坚持“专人专管、定时检修、良好运转、保证安全”的方针，使设备管理工作落到实处。

预防静电危害

设备设施易产生静电而引发火灾、爆炸事故，因此企业要做好设施设备接地线路的检测和监控工作，避免产生静电或加速静电的释放，防止因静电而引发事故，造成人员受伤、财产损失。

避免发生中毒事故

一些作业场所为了保温，可能导致通风不畅，有毒有害气体容易大量积聚，造成中毒事故，因此要改善工艺技术，严防刺激性气体跑、冒、滴、漏，做好废气的回收和综合利用工作；要对员工加强教育，让员工严防车辆侧滑引发事故。

注意交通安全

地面容易结霜，车辆与地面的摩擦力明显下降，容易造成车辆侧滑，因此驾驶员要集中注意力，严格控制车速，遇紧急情况提前减速，缓慢平稳通过。弯道行驶中避免急打方向盘和紧急制动，谨防车辆侧滑引发事故。

爱心助力，拾荒老人踏上回家路

■本报记者 周琪 通讯员 唐兰荣

培育和践行社会主义核心价值观

近日，流浪了10年，来自

第一次接触夏中日老人，当时的他身体瘦弱、衣衫褴褛。

社区工作人员多次劝老人回家，尝试了解老人的基本信息，但一开始夏中日老人对工作人员有防备心理，且本人也无法提供正确的身份信息。广东路街道湖北路社区党总支书记蒋海艳说：“一直以来，社区与派出所通过多方打听并进行技术比对也无法联系其家人，但在每年的重要节日，社区都会对他进行帮扶，送

近年来，珠晖区大力开展街面流浪人员救助工作。通过进行救助和帮扶，送流浪人员回家，或是帮助其重新融入社会等人性化举措，让衡阳这座大爱之城变得更加温馨和温暖。